

Η αρχαιολογική σκαπάνη από τις 7 Αυγούστου 2000 που ξεκίνησε έως σήμερα ανέδειξε τον νεολιθικό οικισμό στην περιοχή Παλιαμπέλων δήμου Κολινδρού και πλήθος σημαντικών ευρημάτων από το τέλος του 7.000 π.Χ έως το 4.500 π.Χ

ΣΤΟ ΦΩΣ Η “ΝΕΟΛΙΘΙΚΗ ΑΚΡΟΠΟΛΗ” ΤΗΣ ΠΙΕΡΙΑΣ

*Πανεπιστημιακή ομάδα αρχαιολόγων και φοιτητών με επικεφαλής τον αν. Καθηγητή της Προϊστορικής Αρχαιολογίας του ΑΠΘ Κωνσταντίνο Κοτσάκη σε συνεργασία με την Αγγλική Αρχαιολογική Σχολή Χαλστερ θα παραμείνουν στην περιοχή έως τις 15 Σεπτεμβρίου

*Ο δήμος Κολινδρού χρηματοδοτεί εξ ολοκλήρου την αρχαιολογική έρευνα

Ένας νεολιθικός οικισμός και σπουδαία αρχαιολογικά ευρήματα που χρονολογούνται από το τέλος του 7.000 π.Χ έως και το 4.500 π.Χ είδαν το φως στην περιοχή του πρώην οικισμού των Παλιαμπέλων στο δήμο Κολινδρού. Την αρχαιολογική έρευνα εκπονεί ομάδα αρχαιολόγων και φοιτητών του ΑΠΘ με επικεφαλής τον καθηγητή κ. Κοτσάκη, σε συνεργασία με την Αγγλική Αρχαιολογική Σχολή του Χάλστερ και

νο καλοκαίρι, αλλά παρά το μικρό διάστημα των 3 περίπου εβδομάδων, τα ευρήματα είναι πολλά σε αριθμό και η σημαντικότητα των στοιχείων που μας δίνουν τεράστια.

ΟΙ ΕΡΕΥΝΕΣ

Οι προκαταρκτικές έρευνες που είχαν γίνει στην περιοχή από την πανεπιστημιακή ομάδα του ΑΠΘ με επικεφαλής τον αν. καθηγητή της Προϊστορικής Αρχαιολογίας Κωνσταντίνο Κοτσά-

λε.

Τέτοιου είδους κατασκευής οικισμού έχουμε το 6.000 πΧ και αποτελεί ιδιαίτερα ενδιαφέρον εύρημα αφενός γιατί μας δίνει στοιχεία και μια εικόνα σχετικά με τον τρόπο που οι άνθρωποι τότε έχτιζαν τους οικισμούς τους, και αφετέρου γιατί με αυτή τη μορφή του ο οικισμός θα μπορούσε να γίνει πολύ εύκολα επισκέψιμος για το ευρύ κοι-



οικισμός θα έχει ιδιαίτερο επιστημονικό και αρχαιολογικό ενδιαφέρον.

ΕΥΡΗΜΑΤΑ

Στην περιοχή βρέθηκαν ήδη και έχουν συγκεντρωθεί στο χώρο του πρώην δημοτικού σχολείου Παλιαμπέλων που φιλοξενεί σήμερα και την ερευνητική ομάδα του ΑΠΘ σειρά λίθινων εργαλείων διαφόρων τύπων και ειδών, σε μεγάλη ποικιλία και σε πολύ καλό επίπεδο διατήρησης, ειδώλια, πήλινα και λίθινα, αγγεία κ.λ.π

Στο συγκεκριμένο σημείο, υπάρχουν και τρεις βυζαντινές ταφές, που υποδηλώνει ότι πιθανόν στη γύρω περιοχή να υπήρχε και κάποιος βυζαντινός οικισμός.

Στην 50 στρεμμάτων έκταση του λόφου όπου πραγματοποιείται η ανασκαφή, έχουν γίνει συνολικά 7 τομές έκτασης 5Χ5 όπου γίνονται οι έρευνες της πρώτης αυτής αναγνωριστικής φάσης της σκαπάνης.

Όπως μας δήλωσε ο κύριος Κοτσάκης, υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις ακόμη και για την ύπαρξη κατοικιών



χρηματοδοτείται από το δήμο Κολινδρού.

Αξιοσημείωτο είναι ότι η ανασκαφή ξεκίνησε στις 7 Αυγούστου 2000 και θα ολοκληρωθεί στις 15 του τρέχον-

τη έδωσαν τις πρώτες ενδείξεις για την ύπαρξη ενός οικισμού που είχε τη μορφή της Ακρόπολης και που στη συνέχεια με τη βοήθεια της γεωφυσικής διασκόπησης, φάνηκε καθαρά το

Παρόμοιους οικισμούς, όπως ανέφερε ο κ. Κοτσάκης, συναντά κανείς στη Θεσσαλία, αλλά στο χώρο της Μακεδονίας δεν έχουν αναφερθεί. Αυτό σημαίνει ότι αν αποδειχθεί ότι